

Презентацию подготовила учитель начальных классов МБОУ СОШ №1 ст. Старощербиновской Краснодарского края Нестеренко Наталия Васильевна

Службе спасения 01

365 лет



«ИСТОРИЯ»

История пожарной охраны РОССИИ.

Пожарная охрана России имеет богатую историю, уходящую в глубь веков. С появлением первых поселений, развитием городов все чаще вспыхивали в них пожары. Тяжелый ущерб наносили огненные смерчи на Руси, где издревле возводились, в основном, деревянные постройки. Пожары были и остаются тормозом экономического развития. В связи с этим власти России были вынуждены принимать определенные меры защиты от них.

Еще Великий князь Иван III, во главе царской дружины участвовавший в тушении пожара Москвы в 1472 году и проявивший себя, несмотря на тяжелые ожоги, "зело хоробрым", немедленно издал указ о мерах пожарной безопасности в городе. Наследники Ивана III на русском престоле были не менее решительны. Царские указы о суровом наказании виновников пожаров чередовались с требованиями применять при строительстве камень, не ставить дома близко друг к другу. Даже в сложное, обильное набегами захватчиков и внутренними распрями, смутное время на Руси не прекращалась борьба с пожарным бедствием.





Даже в сложное, обильное набегами захватчиков и внутренними распрями, смутное время на Руси не прекращалась борьба с пожарным бедствием.

Пожары на русской земле не унимаются. Горят Новгород и Псков, Москва и Смоленск, Рязань и Тверь, Кострома и Владимир... В 1212 году в Новгороде огонь превращает в пепелище 4300 дворов, гибнут сотни людей. Пожар 1354 года за два часа практически уничтожает всю Москву, включая Кремль и посады, а огненная буря 1547 года уносит в столице несколько тысяч жизней.

В 1649 году на Руси принимаются два документа, имеющие непосредственное отношение к пожарному делу.

Первый из них – «Наказ о градском благочинии», вышедший 30 апреля, предписывал всем состоятельным людям держать в дворе медные водоливные трубы и деревянные ведра. Жителям со средним и малым достатком полагалось держать одну такую трубу на пять дворов, ведра должны были быть у всех. Все дворы Москвы распределялись по рогаткам (частям), а списки людей хранились в Земском приказе. Этим документом впервые на Руси устанавливались правила должностных лиц, ответственных за пожарную безопасность.

Второй документ – «Уложение царя Алексея Михайловича». Уложение вводило уголовную ответственность за поджоги и устанавливало различие между неосторожным обращением с огнем и поджогом.



Как тяжкий крест под угрозой телесного наказания и тюремного заключения несли москвичи век за веком пожарную повинность.

Хотя на тревожные звуки набата сбегалось много народу, но пользы от этого было мало. Объяснялось это скудностью огнегасящих средств и необученностью действиям при пожаре. Жители не умели и не знали, что надо делать для укрощения огненной стихии.

За первые четыре с половиной века своего существования Москва 13 раз выгорала дотла и около 100 раз в значительной своей части. Недаром, по словам современников, после многих крупных пожаров город становился «яко поле».

Лишь в начале 19 века москвичи вздохнули облегченно. Специальным указом царя Александра I от 31 мая 1804 года все жители города освобождались от явки на пожар. Одновременно предлагалось «для отправления ночной стражи и содержания пожарных служителей составить особенную из отставных солдат, к фронтовой службе неспособных, команду».

Так 206 лет назад в Москве появились профессионалы–пожарные. Служба в ней являлась обязательной и продолжалась, как в армии, 25 лет. К моменту сдачи Москвы Наполеону в городе насчитывалось уже 32 пожарные команды. Однако потребовалось еще два десятка лет, прежде чем в 1823 году были разработаны и утверждены штаты Московской пожарной охраны.







Началось строительство пожарных депо. Во главе каждой части стоял брандмейстер. Город был разделен на части и кварталы. Для каждой части было определено точное количество пожарных инструментов, обоза, лошадей и личного состава.

С 1858 года для пожарных целей начал использоваться военно-полицейский телеграф, а в девяностых годах - телефон и электрическая пожарная сигнализация. Была также введена новая форма одежды для пожарных. Для брандмейстера - каска бронзовая, золоченая, с армейским гербом, парадный полукафтан темно-зеленого сукна, двубортный, с серебряным шитьем, шаровары, сапоги, поясная портупея, хромовые сапоги, шпага. Для рядового пожарного - каска бронзовая с чешуей, полукафтан серого цвета, погоны голубые, шаровары, сапоги, поясная портупея.

В 1892 году было создано Российское пожарное общество (с 1907 года - Императорского). Огромную роль для развития пожарной охраны в конце 19 века сыграли граф Александр Дмитриевич Шереметев и князь Александр Дмитриевич Львов. В 1907 году в Москве произошло событие, которое долго потом обсуждалось горожанами. По Мясницкой улице промчался необычный автомобиль. На сиденье рядом с шофером важно сидел брандмейстер, сзади блестели каски пожарных-служителей, один из них бил в медный колокол. Это был первый автомобиль пожарной команды. В этом же году в Китай-городе





©www.mchs.gov.ru

История пожарной охраны в Краснодарском крае

Поводом к созданию пожарной охраны в городе Екатеринодаре послужил пожар 28 февраля 1795 года, уничтоживший одну из землянок. И, как выяснилось, для тушения пожаров "не имеется во всем городе никаких способов", инвентаря, оборудования, обученных людей. Войсковое правительство отдает приказ завести в каждом курене по одной бочке с водой на телегах, "ко утушению пожара всегда готовых". Для изготовления пожарных инструментов со всех городских жителей было собрано с "имущественных" по двадцати, а с "неимущественных" по десяти копеек денег.

Однако, возникновение в .Екатеринодаре организованной пожарной помощи относится к 1802 году. По распоряжению войскового атамана Черноморского казачьего войска, 21 мая было принято Положение об организации в городе Екатеринодарской полицейской экспедиции с прикомандированием к ней 30-ти внутренне-служащих казаков под началом казачьего урядника для несения караульно-пожарной службы и оказания населению помощи в случаях возникновения пожаров.

26 апреля 1824 года состоялось утверждение "Положения об управлении Черноморским казачьим войском". Войсковой канцелярией Черноморского войска было отдано распоряжение по всем населенным пунктам Черномории об "учреждении" пожарного инструмента, а именно: "бочек с водою, крючьев, щитов, багров, топоров и др. принадлежностей, чтобы без малейшей можно с оными являться при случающихся пожарах и действовать без остановки".

Распоряжение было выполнено 17/30 мая 1825 года. Эта дата считается моментом создания в .Екатеринодаре Пожарной Команды, как военизированной единицы. С приходом 17 марта 1920 года Советской власти в город Екатеринодар, 7 декабря 1920 года он переименовывается в Краснодар. Екатеринодарская Городская Пожарная Команда стала называться - Советская коммунальная "Краснодарская Городская Пожарная Команда".

Так, пожарная охрана работает и по сей день.





©www.mchs.gov.ru

В 2011 году в Российской Федерации ежедневно происходило 579 пожаров, при которых погибало 44 человека и 37 человек получали травмы. Огнем уничтожалось 160 строений, 24 единицы автотракторной техники и 8 голов скота. Ежедневный материальный ущерб составил 23,4 млн. рублей.

Усилиями подразделений ГПС на пожарах было спасено 98 тысяч 363 человека и материальных ценностей на сумму более 38,1 млрд. рублей.

В 2012 году произошло 200386 пожаров (-5,7% по сравнению с 2007 годом), при которых погибло 15165 человек (-5,6%), в том числе 584 ребёнка (-2,2%). На пожарах получили травмы 12800 человек (-6,5 %).

Подразделениями ГПС на пожарах спасено 94 тысячи 220 человек и материальных ценностей на сумму более 42,9 млрд. рублей.

В среднем, ежедневно в Российской Федерации происходило 549 пожаров, при которых гибло 42 человека и 35 человек получали травмы, огнем уничтожалось 166 строений, 27 единиц автотракторной техники и 8 голов скота. Ежедневный материальный ущерб составил 33 миллиона рублей. Снижение количества пожаров, гибели и травматизма людей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года зарегистрировано на территориях всех федеральных округов за исключением Южного, где наблюдается рост числа. В 2013 году оперативная обстановка с пожарами в Российской





Федерации по сравнению с аналогичным периодом 2012 года характеризовалась следующими основными показателями:
зарегистрировано 211163 пожара (-3,7%);
погибли 15924 человека (-7,0%), в том числе 597 детей (14,8%);
получили травмы 13646 человек (+1,6 %);
прямой материальный ущерб составил 8551,2 млн. руб. (+1,6%).



01
ЗВОНИТ
е





© www.mchs.gov.ru